

微山辟“绿色通道”

在谈过亿项目达 36 个

今年 1 至 4 月份,微山县新开工建设 17 个项目,实际到位县外国内资金 11.61 亿元。新签定利用县外国内资金项目合同 43 个,合同利用县外国内资金 203.97 亿元,其中过亿元项目 13 个。在谈项目 70 个,拟利用县外国内资金 563.4 亿元,其中过亿元项目 36 个。

以决战气势,强力推进大项目建设。成立了农业及渔湖开发建设指挥部、农村社区及小城镇建设指挥部、南部新区暨湿地建设会战指挥部等 17 个由县领导任指挥和副指挥的攻坚会战指挥部,对已经确定的 119 个重点项目实行集中调度、重点突破。建立大项目建设例会制度,定期调度,点评各会战指挥部工作进展情况,通过组织观摩、集中开工等活动,检验各乡镇街道、各指挥部的工作实绩。加强对重大项目的督办,实行一月一调度,一季一观摩,半年一小结,一年一总评,跟踪问效,严格奖惩。同时在提高行政服务效能上实现新突破,开辟“绿色通道”,切实为重点项目建设提供“零差错、零障碍、零投诉、零收费、零距离”的高效优质服务。县委、县政府督查室对重点项目服务执行情况,实行全程跟踪督办。

建立“根据地”,倾力招大引强。为形成项目建设“开工一批、运作一批、储备一批”的持续发展格局,15 个乡镇(街道)、经济开发区和县直各部门、各专业招商分局及重点企业,选派精干力量离职招商,并于 5 月份在长三角地区开展集中招商活动。面向驻沪跨国公司总部和世界 500 强企业,精心筛选一批重点招商项目进行集中推介,争取引进更多的外资大项目;收集江浙沪地区重点城市重点企业发展规划、投资意向和转移倾向,组成专业招商小分队,登门拜访,对接洽谈,争取谈成一批项目;针对浙商和长三角地区重点大型民企,精心筛选一批成长型招商项目进行推介;以文化产业项目、文化企业、文化产业园为载体,开展文化产业专题招商活动,扩大与文化产业先进地区的合作,推进全县由文化资源大县向强县转变。

(郑子辉 李志川)

“一对一”招商引资 “一站式办成”促优化

鱼台谋项目建设“加速度”

鱼台县以实施“大项目突破年”为契机,把重大项目建设作为加快推进县域经济发展的突破口,一季度,全县累计完成投资 6.61 亿元,新开工项目 18 个,续建项目 27 个



鱼台县张黄工业园

◆记者 杜伯和
通讯员 赵磊 高照中 李建华

夏日时节,万木葱茏。在鱼台县,金威煤电“双 30 万吨”和 100 万吨水泥、宁大钢构项目、格瑞泰复合高分子防火型材加工等一批重大项目建设工地上塔吊林立,脚手架鳞次栉比,机器轰鸣,技术人员来回穿梭,火热的建设场景令人振奋。这是该县实施大项目建设,推动县域经济发展的一个缩影。

重点项目助力跨越

在位于鱼台县经济开发区的宁大钢构生产项目建设基地的 2 号车间里,只见火花四溅,机器轰鸣,工人们正紧张作业。据介绍,该项目由山东宁大钢构有限公司投资建设,总投资 5.6 亿元,将带动鱼台特色工业的迅猛发展。

鱼台县以实施“大项目突破年”为契机,把重大项目建设作为加快推进县域经济发展的突破口,按照“项目目标化、目标责任化、责任具体化”

的要求,成立大项目推进指挥部,筛选确定重大项目 39 个,实行县级领导包保、专门班子负责、“一线工作法”,抽调人员集中办公,全力为项目落地、推进和管理搞好服务,促进了项目的落地投产达效。

目前,金威煤电循环经济系列项目已完成投资 2.3 亿元,其中总投资 18.56 亿元的“双 30 万吨”项目和 15 万吨离子膜烧碱项目已建成生产;总投资 1.5 亿元的星源矿“山”大功率抢险泵项目主体工程已基本完工;总投资 1.7 亿元的安泰耐磨材料及高扬程矿用潜水泵项目设备安装完毕,开始试生产;总投资 4.3 亿元的京鲁水务新型膜材料扩能项目正在订购 4 条生产线。一季度,全县累计完成投资 6.61 亿元,新开工项目 18 个,续建项目 27 个。

招商引资推动跨越

日前,鱼台县在常州举行煤化工产业专题招商推介说明会,常州市新都化工、永泰丰化工等 15 家企业参加推介会,拉开了该县利用自身优势,紧抓常州工业园区企业承接产业

转移的大好机遇,实施招大引强战略的序幕。

鱼台县始终把招商引资作为第一要事,重点实施了资源招商、企业招商、产业招商,把功夫下在专案策划、“一对一”洽谈上,迅速展开新一轮招商攻势。积极引导美晶米业、丰谷米业等农产品加工企业谋求与联想集团、中粮集团的合资合作;先后组织安泰泵业、京鲁水务等骨干企业与济宁华勤集团、浙江正泰、北京首创等大型企业及江浙民营巨头分别进行对接,寻求合资合作。其中,北京首创投资 2 亿元对京鲁水务集团进行战略重组,两年内产值可达到 5 亿元以上。抓住常州工业园低于 3 亿元项目转移的机遇,靠上搞好对接合作,吸引更多的企业来鱼台投资发展。一季度,全县在谈项目 30 个,合同项目 20 个,合同利用县外国内资金 22.5 亿元;到位县外国内资金 8.5 亿元,增长 37.8%。

优化环境促进跨越

“项目何时能够投产?企业用工、

资金周转如何?还有什么意见和建议?”连日来,鱼台县党政领导多次深入各乡镇(街道)、经济开发区和乡镇民营企业,查看企业生产和项目建设情况。

服务项目,优化环境,就是促进发展。鱼台县深入推行了“三集中、三到位”行政审批和涉企收费“一费制”改革,进一步清理、精减和调整审批项目、审批环节、审批时间,精简办事程序,对项目审批事项努力做到“一站式办成”、“零时间停留”,畅通重大项目“绿色通道”,实行急事急办、特事特办、马上就办。去年以来,对行政审批进行清理,压缩、保留行政许可项目 135 项,非行政许可项目 49 项,取消行政许可项目 166 项,实现了行政服务中心集中办公,一门受理;将 75 家规模以上工业企业纳入“一费制”管理。同时,深入开展了“为企业排忧解难服务”活动,出台《鱼台县中小企业助保金贷款业务试行办法》,成立了鱼台县助保金管理机构,为 106 家企业累计担保贷款金额 1.55 亿元,有效缓解了民营企业融资担保难。

圣地资讯 Sheng di zi xun

兖矿集团兴隆庄矿 安全生产 3900 余天

导报讯 兖矿集团兴隆庄矿牢固树立“事故可防、风险可控、灾害可治”的理念,始终把安全生产工作摆到高于一切、先于一切、重于一切、决定一切的位置,坚持管理、装备、培训并重,努力推动高危行业向安全行业转变。矿井在实现连续安全生产 10 周年的基础上,截至目前,已实现连续安全生产 3902 天,创出了全国同类型矿井安全生产最好水平。(谢红玲)

泗水联社 扶持生态西瓜种植



导报讯 泗水县被誉为“中国优质西瓜之乡”。近年来,泗水联社立足当地山区农业县实际,加大了农业特色生态项目的支持力度。针对泗水地处泰沂山区南麓、具有种植西瓜优良传统的特点,大力发展生态西瓜种植。目前,该县沿泗河两岸种植西瓜超过 10 万亩,产品远销北京、天津、山西、东北等地。(李超 王娜)

金乡 7 项目获 逾 8500 万元补助

导报讯 近日,金乡县鲁电工程节能变压器、城区西南片区管网改造、山阳冷链物流等 7 个项目获中央、省资金补助,下达资金共计 8548.8 万元。(王连东 王婧)

汇聚农信真情 关爱留守儿童

——济宁市农村信用社积极承担社会责任,爱心温暖留守儿童

随着社会城市化进程的推进,大量农村劳动力外出务工,很多孩子因此失去了和父母一起生活的机会。“父母在远方,身边无爹娘,读书无人管,心里闷得慌,安全无保障,生活没希望。”这则顺口溜,反映出目前我国农村留守儿童不容乐观的生存现状。亲情、教育、安全,缺失了这些至关重要的环节,留守儿童的健康成长引人忧思。留守儿童的问题,不仅是家庭问题,更是需要高度重视的社会问题。他们能否健康成长,不仅关系着千家万户的幸福,更关系着社会主义和谐建设和国家的未来。

据有关机构初步统计,我国目前大约有 5800 万留守儿童。需要我们集中全社会各方力量,共同关爱留守儿童,给予他们生活上的救助、精神上的关怀、学习上的帮助,为其学习和健康成长撑起一片蓝天,为在外辛苦务工的农民工们解决后顾之忧,从而更加努力工作,投身祖国建设中。

饮水思源 情系“三农”

济宁市农村信用社是目前济宁市资产总量最大、营业网点和从业人员最多、服务范围最广的综合性多功能地方性金融机构。成立 60 多年来,在省联社、市委、市政府的正确领导以及有关部门的大力支持下,全市农信系统认真贯彻执行国家经济金融方针政策,牢固树立“争创一流金融机构”的奋斗目标和“稳健经营、稳步发展”的经营理念

念,真抓实干,奋力拼搏,实现了由小到大、由弱变强、又好又快发展。

一直以来,济宁市农村信用社坚持立足“三农”、服务“三农”的办社宗旨,始终视广大农民朋友为最重要的支持和服务对象。尤其是 2004 年省联社成立以来,按照省联社要求,立足济宁实际,全市农村信用社情系“三农”,积极调整信贷结构,加大支农贷款投入,努力提高支农服务水平,不断加大支农力度,促进农业、农村发展,帮助农民增收致富,充分发挥了农村金融主力军和联系农民的金融纽带作用。

承担责任 奉献爱心

农村信用社的发展壮大,离不开广大农民朋友的支持。针对当前农村地区留守儿童的学习、生活等问题,为履行社会责任,回馈农民朋友,也为让广大农民分享农村信用社的改革成果,济宁市农村信用社积极响应市委、市政府、团市委的号召,近日,组织开展了“汇聚农信真情,关爱留守儿童”活动,发动全市广大员工为留守儿童捐款,共筹集爱心捐款 24 万元,向 1200 名农村留守儿童赠送书包文具,为孩子们送温暖、献爱心,组织全市 12 个县(市)区 120 名留守儿童代表参加全市“汇聚农信真情,关爱留守儿童”捐赠仪式,邀请心理辅导老师为孩子们现场进行心理疏导,并带领孩子们参观了市博物馆,提前给他们过了一个充满文化意味的儿童节。

同时,济宁市农村信用社为孩子们监护人开通了农村信用社的泰山卡,为留守在家的子女与外出务工的父母间架起方便、快捷、安全的资金结算桥梁。此次活动的开展,他们体会到“社会大家庭”的温暖,激励他们自尊、自重、自爱、自立、自强地生活,在大家共同关注和帮助下成为社会的栋梁之才。此次活动对留守儿童的健康成长意义深远,对和谐社会的建设起到了积极推动作用。

帮扶结对 延续关爱

山东省农村信用社联合社济宁办事处主任王广明表示,这次为留守儿童的捐赠活动,只是全市农村信用社关爱留守儿童的开始。今后,他们将积极履行社会责任,汇聚广大农信员工的爱心,通过开展员工和留守儿童的结对帮扶活动,关心、关爱、关怀留守儿童的生活、学习,并表达了对受助的孩子们刻苦学习、自强不息的殷切希望。

此次“汇聚农信真情,关爱留守儿童”活动,将带动全市对关爱留守儿童机制的积极探索、大胆创新,继续开展形式多样、成效显著的爱活动,不断将关爱留守儿童工作推向深入,建立家庭、学校和社会三位一体的长效关爱机制,使农村留守儿童亲情有护、学业有教、安全有保,使他们能感受到社会温暖,能像其他儿童一样健康成长,成为祖国未来的栋梁。(张林波)



各县市区联社代表领取文具、捐款



捐款活动现场



为留守儿童发放爱心捐款信通卡



小朋友们参观市博物馆